

SZÉKESFEJÉRVÁR.

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének

A lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért ígattatik be.
Lapunk számára hirdetésekkel felvesznek **Budapest**-en: Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

KÖZLÖNYE.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

72. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czimzandók; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Tűzoltó-egyletünk ügyében.

Nem minden megilletődés nélkül vesszük kezünkbe a tollat ezen cikk megírására. Azt sem tudjuk bizonyosan: jó vagy rossz szellemünk sugalta-e. Annyi azonban bizonyos, hogy jót akarunk vele sorvadásban szenvedő betegünknek — a tűzoltó-egyletnek.

A székesfejérvári önkényes tűzoltó-egylet már hosszabb idő óta alig adott életjelt magáról. Sokféle phasion ment át; midőn megalakult, a közönség ellenszenvével találkozott, s most, hogy a közönség belátja az intézmény czélszerűségét, de leginkább szükségességét, — a tűzoltó-egylet tagjai hagyják oda tömegesen a küzdőtér, s a még megmaradt tagok a legnagyobb közönyt és érdektelenséget tanúsítanak azon ügy iránt, melynek felkarolása minden honpolgárnak kötelessége lenne.

Nem akarjuk hangsúlyozni az ily egyletek hazánkban való nagy horderejét és szükségét, vagy az egyesek vagyonának megmentésére, mint a közbiztonságra nézve; azonban hangsúlyozzuk különösen azt, hogy hazafiúi, szép kötelességnek nevezzük a közérdekben működő, humanistikus szellemű egyletek minél lelkesültebb felkarolását, minél általánosabb pártolását.

Szivünk elfogódik, ha tűzoltó-egyletünk mostani szétzilált állapotára gondolunk! A helyett, hogy az egylet naponkint több tagot számlálna, lassankint apad a tagok száma, úgy hogy most már azon a

ponton állunk, hogy alig számíthatunk harmincz rendes működő tagot. Jelen állapotban a tűzoltó-egylet városunkban nem reménylünk semmi jövőt. Aggodalmainkat növeli azon körülmény is, hogy a legbuzgóbb tagok, kik mindig az ügyiadalra való emelésére törekedtek, s a kiket az uttörők sorában láttunk, egyenkint adják be leköszönésüket.

Nem kutatjuk az okokat, melyek által a legnagyobb közönyt viseltek e szép és hasznos ügy iránt, — de bármik legyenek is azoknak kuforrásai — elcsüggednünk semmi szín alatt nem szabad. Az eszmét ha másnak nem, az ifjuságnak kell diadalra vinni. Különben a derék fiúk eddigi tapasztalatok szerint a legbuzgóbb tűzoltók közé tartoztak, nem ritkán életük veszélyeztetésével.

Fel tehát derék ifjak! Némuljon el kebleitekben a kicsinyes önzés, a hiu nagyravágyás arany zsinór után, a nagyszerű és messzeamitó, magasztos közérdekkel szemben! Mutassátok meg, hogy erős érzék van még bennetek az ügy iránt, hogy belátjátok czélszerűségét és nagyhorderejű fontosságát s annak szükségéig bekövetkezendő eredményei iránt, s minden nyerve leend! Sorakozzatok azon zászló alá, mely szeretteitek vagyonának a tüzelemtől megóvását tűzte ki feladatul; ti vagytok hivatva arra, hogy megvédjétek szülőiteik hajlékát a pusztító lángoktól, mely már százezereket juttatott koldusbotra. E mellett a tűzoltó-egylet választmányára és parancsnokságára apellálunk. Vegyék kezükbe uraim

az ügyet, küzdjék le az akadályokat és kövessenek el mindent, hogy az egylet megmentsék a bukás örvényétől. Törekedjenek arra, hogy a leköszönt tagok helyébe újakat szerezzenek. Ott van a földműves és iparos ifjuság, s ott vannak még sokan, kiket buzdítsanak fel a tűzoltó-egylet nagy és nemes ügyére. A választmánytól várjuk el a cselekvést. — Ne essünk uraim a közönyösség legrutabb bünébe, ne utasítsuk el magunktól a kor szózata szerint reánk háramlott kötelességeket! Tegyük valamit tűzoltó-egyletünk felvirágzására és jobb jövőjére nézve. A jó példa hatni és mindenkit vonzani fog s ez uton a székesfejérvári önkényes tűzoltó-egylet jövője biztosan létesül.

Egy nagy hibánk van, mindent mással akarunk végeztetni, s a sült galambot várjuk, hogy repüljön a szánkba, pedig magunknak kellene tenni, hatni, végezni, tömörülni s felszólalni, hogy mi ezt óhajtjuk és akarjuk, mert igazságos és hasznos is, s mert „egyértés és akarat csak diadalmat arat!”

Ha az egylet választmánya, parancsnoksága és minden egyes működő tagjai kitartók lesznek, a pártolás sem fog hiányozni, s biztosan remélni lehet, hogy tűzoltó-egyletünk jó hírnevet fog szerezni, s azt megis tartani képes leend.

Szükségesnek láttuk a felbomlásnak indult egyletről a ködfátyolképet fellebbenteni, s a maga eredetiségében felszínre hozni, hogy a helyzetet megismerjük s annak javítására minden lehetőt elköves-

TÁRCZA.

A halász menyasszonya.

Németből fordította: Klökner Ede.

(Folytatás.)

VI.

Hat évvel később a történetek után, az est leszál-tával két halász evezett a tengeren. A halak vándorlása ép ezen időszakra esett, mikor ők rendszeren az éjjeli időt használják fel a háló kivetésére. Hálókifeszítés közben kérdé a fiatalabb az öregebbtől: „De bizonyos vagy abban, hogy azon irat ő tőle van?” „Gondolom,” válaszolá a másik, „Lyden Conrád név van aláírva és így hívták az öregot, ki a leánykát idehozta és azt oly gondos nevelésben részesíté. Az öreg szekrényének egyik rejtett fiókjában, melyet annak idején Vilmos halász vett meg, találták tegnap az iratot; erről téged csupán azon okból akartalak értesíteni, hogy azt előnyödre felhasználni el ne mulaszd.” Arnold, mert ő volt megszólított, csak alig válaszolt és minél mélyebbre eveztek a tengerbe, ő egyre komolyabb és fontolgatóbb lett. Térjünk most egy pillantásra hazájukba vissza, ezeket pedig bizzuk veszélyes és csalékony mesterségük folytatása mellett a bizonytalan elemekre.

A halászlakok egyikében, melynek butorai bár igen tiszták, de a legegyszerűbbek közül valók voltak, ült egy sarokban helyezett fapadon a kedves halásznő, egy három éves szőkehajú kis fiut tartott karjaiban, a ki majd mosolygott, majd el elgondolkozva tiszta kék szeméit a virágok és szallagokkal feldisített és egy bíborvörös lámpával megvilágított Madonnaképre szegezé, a mely édesanyja felett a falon függött. Egy

körülbelül 5 éves kedves fiucska pedig az asztal előtt, édesanyja oldala mellett ülve, fahéjából különféle halászeszközök készítésének utánzásával foglalatoskodott, s gyermekes egyszerűséggel kormányzá az asztalon a kis hajócskákat, el-almosolyogva rajta ha azok közül egy uszni nem akart, avagy ügyetlenül elmerült. — A lobogó kandalló előtt egy öreg asszony ült a két gyermek anyjának, Jennynek szomszédnője. Kedélyesen beszélgetett a két nő egymással az elmúlt idők esemé nyeiről, míg künn egyre sötétebb lőn, a szelid csillag fény, mely csak az imént árasztá ezüst fényét a szunynyadozó természetre, csakhamar teljesen elhomályosult és nagy esőcseppek verdesték az ablaktáblákat.

Jenny felkelt és a már félig alvó gyermeket szeliden megcsókolva nyugalomra helyezé. Ő ugyan keveset beszélt, de annál többet árult el nyugtalansága, melylyel majd az ablakhoz ment, majd fel és alá járkált a szobában, végre aggodalmait e szavakban nyilvánítá: „Kedves szomszédasszony, ugyebár ne legyünk kétségbeesve embereink felett, arra nem leend szükség, ők mindjárt itthon lesznek, hisz már két óra felé jár az idő.”

Ezt hosszú szünet követé. Egyszerre erős vihar támad és hatalmasan rengeté meg a házikó csukott ablakait. Jenny felocsudva aggódó gondolataiból, ki sietni és megnézni akará, valjon nem kérnek-e bebocsátást a visszatért halászok. „Ne tegye azt a Isten-ért!” tartóztatá vissza a szomszédnő; „ha azok a mi embereink úgy fognak kérni, hogy bocsássuk be őket;” nem hallott még őn sohasem beszélni szellemhajókról? Ezek egészen fekete hajók, fekete vitorlakkal, fekete árbocok és evezőkkel, s csak gyakorta a partra vetődnek a nélkül, hogy az utasok vagy hajósok őket láthatnák. Nem ritkán történik, hogy az ily láthatlan rémhajókba önkénytelenül bevetődik, melyek azután

az ily szerencsétleneket villámgyors szellemerővel ragadják a vész hazájába a nélkül, hogy valaki híroket hallhatná.”

Jenny nagy szemeket meresztett a nőre, s kétkezdve kérdi tőle, valjon meg van-e győződve ennek igazságáról és ezek létezetéséről. „Minden bizonynyal,” bizonyítá a szomszédnő, „hányszor beszélt nekem ilyenekről atyám, kinek atyja valóban látott is ilyet, a mikor egy szellemhajó egy szerencsétlent elragadott, senkiséb batorkodott a szerencsétlenek segítségére menni. Nézzen csak ide, hogy forr a víz e katlanban. Jegyezze meg azt: ha a víz forni kezd a nélkül, hogy pezsegne, akkor nincs veszély mitől tartani lehetne, és halászatra kiment embereink szerencsésen fognak visszatérni. Nálunk halásznőpeknél ez már biztos jel. Hallgassa csak még egyszer, mily csendesen és lassan forr.” Noha Jenny az ily babonákra mitsem hallgatott, mégis nem állhatá meg, hogy bele ne tekintsen a forró katlanba, mert a félelem az embert babonássá is teheti; hallgatva és szorongó szívvel várták most a víz forrását; egyszerre elkezd az mindig jobban és jobban pezsegni, mignem egész zúgás-búgásban tör ki, mindig növekedve mintha a szerencsétleneket sirjukba kísérő gyszharangsó volna. Elrémülten és kérdőleg álltak egymással szemben. Semmi kétség már, minthogy épen virradni kezdett, egyik sem tudá kétséges helyzetét tovább elviselni. A partra érve beteljesülve találták azt, mitől oly igen féltek. A csónakok elroncsolva a part homokjában hevertek, és Arnold holttestei a hullámok által a partra hanyva, megmerevedten fekvének a fővényen. Bocsássuk a feledés fátyolát a szomorú és megindító emlékekre és vezessük történetünk fonalát a kifejles irányra felé.

(Vége következik.)

ben mondta ki bűnösnek s ezért a rendkívüli súlyosító körülményeket tekintetbevéve, 15 évi börtönrre, Molnár Jánosét és Kutas Józsefét a rokonyilkosság bűn tényéből részesség alól bizonyítékok elégtelenségéből felmentette. Molnár János az ítélet ellen fellebbezett, a kir. ügyészség pedig mindhárom vádlottra vonatkozólag fellebbezését jelentette be.

A fényezés ellen. Kecskeméten „karton egy let“ alakult, mely célul azt tűzte ki, hogy minden egyszerű nőt kitüntessen s a fényezőt mellőzze. Ezt úgy éri el, hogy az egyes tagjai becsületszavukra fogadják irásban, hogy minden nőnek, — ki egyszerű öltönyt hord (a melynek nem kell feltétlenül kartonnak lenni) — mulattatásáról közvetlenül és közvetve minden mulatság alkalmával gondoskodnak. Az egyeslet jelenlegi tagjai becsületbelileg vannak kötelezve az egyeslet fenntartására. Az egyeslet ki fogja vinni, hogy a nőegyeslettel szövetkezve minél több mulatságot rendezzenek, hol természetesen az egyszerű toilette fog uralkodni és a jó kedély lesz irányadó. Valjon nem jó volna e szép példát Székesfehérvárott is meghonosítani és követni? A nők nagy és magas szerepre vannak hivatva. Csak előre!

Egy új röpirat, mely elég terjedelmes, küldetett be szerkesztőségünkhöz a „Haza“ című életbiztosító és hitelbank elkerülhetlen bukásáról, melyben sok figyelemre méltó dolog van s bizony az ott állítottak folytán kötelessége a szóban levő bank igazgatóságának és választmányának a nagy közönség előtt ügyeit tisztázni; s a kételyt ha lehet eloszlatni.

Beküldetett szerkesztőségünkhöz előleges jelentés a „Jegyzék-Napló“ című naptárra, ügyvédek és bírák számára az 1876. évre (XII. évfolyamra.) Szerkesztő: dr. Schriener Gyula. A mű tartalmazni fogja a szokott naptári részen kívül az ügyvédi rendtartás, királyi közjegyzőkről szóló törvényt stb., szóval az ügyvédek s bírák szoros érdeklő dolgokat fog tartalmazni. Megjelenik Légrády testvérek kiadásában Budapesten, ára 1 frt. 20 kr. lesz csinos vászonba kötve. Kapható leendő helyben Klökner P. kereskedésében is.

Rövid hírek. Petz Vilma győri igen jól szervezett nőnőveldeje mult évi állapotáról szóló értesítést megkaptuk, e szerint a nővelde mult évben igen szép pártolásként örvendett. Az értesítő szerint berendezése igen czélszerű és helyes. — Kalocsán igen nagy tüzvész volt, a kár roppant nagy, város egy része elégett. — A megyei és városi hatóság a nagy mérvben felmerült ebveszettségi esetek folytán e veszélyes betegség elleni óvintézkedések végett szigorú rendeletet s népszerű utasítást adott ki a községek számára.

Beküldetett.

Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer és költség nélkül a

Revalessière du Barry

gyógytápszertől Londonból.

Mióta ő szentsége a pápa a Revalessière használatát folytán meggyógyult és sok jeles orvos a Revalessière basznosnak nyilvánította, senki sem kétkelhet annak gyógy-, tápláló hatásáról és győzerejéről, a következő bajoknál, mint: minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyagyógyezési, hólyag- és vesebaj, gimnó-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emésztetlenség, dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, lázszédülést, vérmegszorulás, fülzibongás, émelygés és hányás, söterhesség folyamában, hashártyalob, melákor soványedés, csúsz, köszvény, sápkór ellen, ugyszintén csecsemőkénél, eledelőül dajkatej helyett előny érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyításokról, melyek minden gyógyszer ellen dacoltak, ezek közt bizonyítványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Benek tanár úrtól, gyógytanácsos dr. Angelsten, dr. Choleraud, dr. Campell, dr. Dédé tanár, dr. Ure, Castlestuart grófnő, Issenstein hercegtől, Mensdorf-Pouilly minister elnökötől és több magas állású egyénekétől tetszésre bérmentve beküldetek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.

Dr. Wurzer bizonyítványa. Bonn, 1852. július. 10.
A Revalessière legtöbb esetben pótolja az orvosságot. Legnagyobb sikerrel használható hasmenés-, húgyeső-, vesebetegségeknek s izgalomnak, gyulladások, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér stb. betegségeknek.
Éppen oly sikerrel gyógyítja e kítőnő szer, a torok-, mell- s tüdőbajokat, tüdő- s gégesorvadásokat is.
Dr. Rud. Wurzer,
orvostudor s több tudományos egyeslet tagja.
Ismételve csak a legjobbat mondhatom Du Barry Revalessière-jéről és azt minden esetben hasznosnak nevezhetem.
Dr. Angelstein,
Winchester (Angolország), decz. 3. 1842.
Az ön hatásos Revalessière tartós és komoly jellegű altesti bántalmakat, székrekedést, idegbajok stb. sikeresen gyógyított.
Mint szemtanúja ezek hatásának, igaz szívvel ajánlhatom azt mindenkinek.
James Shoreland, sebész.

Revalessière 4-szer táplálóbb a húsul és 50-szer megkíméli a győzser árt felöltöknél úgy mint gyermekeknél 1 2 fontos bádogszelenczébe 1 frt. 50 kr. 1 font 2 frt. 50 kr. 2 font 4 frt. 50 kr. 5 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalessière Bisquittek, szelenczékben 2 frt. 50 kr. és 4 frt. 50 kr. — Revalessière-csokoládé porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 48 csészére 4 frt. 50 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csészére — 576 csészére 36 frt.
Kapható: **Barry du Barry** és társa által Bécs, Wallfischgasse 8. sz. Székesfehérvárott **Diebálta György** gyógyszerárban, Budapesten **Török József** gyógyszerésznél.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Gabona-ár

szeptember 4-én

Alsó-ausztriai mérő.	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	4	30	4	20	4	—
Kétszeres	3	50	3	40	—	—
Rozs	3	30	3	20	3	—
Árpa	2	70	2	65	2	60
Zab	1	90	1	85	1	80
Kukoricza	2	10	2	60	2	50

Felelős szerkesztő: Hattuyfy Dezső.

Hirdetések.

Két tanonc
azonnal felvétetik
ifj. Námesy Ferencz
vaskereskedésében, Székesfehérvárott.

Árverési hirdetmény.

Alulirt tömeggondnok s a Hahn testvérek-féle csődválasztmány megbízottja által a székesfehérvári kir. törvényszéknek 8793/875. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a Hahn testvérek csődtömegéhez tartozó, a székesfehérvári takarékpénztár, kölcsönsegélyző-egylet s Rosenberg Henrik részére lefoglalt, a székesfehérvári 4401. tjkvben A+1. sor 31. hrszám alatt jegyzett 44231 frt. 24 kr-ra becsült háza a csődválasztmány által megállapított feltételek mellett elárvereztetni elrendeltetett, melynek foganatosítására a helybelyi közjegyzői hivatal megbizatik. Az árverés határnapjánál

1875. év szeptember 30-ika,

szükség esetében october 30-ik napjának délelőtti 9 órája a megyeház folyosóján, kitűzetik.

A csődválasztmány megbízásából

Herczeg Ignác,

mint a Hahn testvérek-féle csődtömeg tömeggondnoka.

Odvas fogak betöltésére

nincs alkalmasabb és jobb szer, mint azon **fog-plombe**, melyet **Popp J. G.** cs. kir. udvári fogorvos Bécsben, bolváros, Bognergasse Nr. 2. készít, a melyet mindenki maga nyomhat odvas fogába, a mely aztán a fogmaradványt és inyit összeköti fog továbbromlását megóvjja s annak fájását megszünteti.

Anatherin-szájviz

dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvostól Bécsben, Stadt, Bognergasse 2 sz. **1 frt. 40 kros palackokban.**

legjelesebb szer ezúsz fogfájás, a foghús gyulladása, daganata és kisebzése ellen; feloldja a meglévő fogkövet s gátolja annak újralakulását, megerősíti a mozgó fogakat és foghús megszáradtása által; s midőn a fogakat és foghúst minden ártalmos anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes frissességet kölcsönöz, eltávolítja a száj rossz bűzét csak rövid idei használat után is.

Anatherin-fogpép

dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvostól Bécsben.
E készítmény megőrizi a lehellet frissességét és tisztaságát, ezenkívül arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget kölcsönözzön, azok romlását gátolja s a foghúst megerősítse.

Dr. Popp J. G. Nővény fog-pora.

Annymra tisztítja a fogakat, hogy naponkénti használatát által nemcsak az annymra kellemetlen borki távolítatik el, hanem a fogak glazurja és felhártsága is mindinkább gyarapodik. — Egy doboz ára **63 kr. o. e.**

Kaphatók: Székesfehérvárott: Braum József, és Diebálta György, Lovasber nyben: Heiszler gyógyszer. Moórótt: Jency Palotán: Würfl. gyógyszer. Veszprém: Gutthard és fiainnál. Dunaföldvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógyszer. Duna-Vecsén: Klinke gyógyszerárban, Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyógyszerárban.

Néhány ezer akó bélyegezett (czimentirozott) uj és használt üres hordó 2—14 akó nagyságban, minden mennyiségben jutányos áron eladó.

Székesfehérvárott, 1875. augusztus 10-én.

Felner Sámuel és fia.

INGYEN,
sőt levélbeli kívánatra
még bérmentve is!
köszöggel szolgáltatik mindenkinek
leggyönyörűbb
női ruhakelmék
nagyválasztéku mintagyűjteménye
HAMBURGER ADOLF
divatárkereskedésében
V. koronaherceg-(ür)utca 8. sz.
BUDAPESTEN.

Árverési hirdetmény.

A székesfehérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 6181/875. sz. alatti végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Freud Izsák székesfehérvári lakos felperes, Csurgói István polgárdi lakos alperes elleni 650 forint tőke s járuléka erejéig követelése kielégítése tárgyában lefoglalt és a polgárdi 270. sz. tjkvben foglalt I. 19. sorszám alatti ház és 1/4 kültelekből Csurgói István felerészbeni illetményének 1085 frt. becsértékben, valamint a szabadbattyáni 433. sz. tjkvben foglalt +2. sorsz. alatti szőlőnek 140 frt. becsértékben végrehajtás útján leendő elárverése elrendeltetik s ennek foganatosítására 1 ső határidőül 1875. évi szeptember hó 28 ik, szükség esetében 1875. évi october 28 ik napjának d. e. 10 órája az illető községkázánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly István királyi tszéki végrehajtó urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 466. §§-aihoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak irtant tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfehérvári e. f. kir. törvényszéknek 1875. évi jun. hó 18 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.

Árverési hirdetmény.

A sz.-fehérvári kir. telektörvényszéknek 8506. sz. a. kelt s arra vonatkozó 9144. sz. a. további végzése folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint elhalt Nemsits György székesfehérvári volt lakos hagyatéka ingatlanságaira, melyek a székesfehérvári 40. sz. tjkv. A+1 sor 45. (I.) hrsz. a. 8430 frtra becsült házból és A+2. és 3. sor 760. (IX.) és 761. (IX.) hrsz. alatt 1665 frt. 80 kr. becsült szőlőből áll, úgy annak a házban és szőlőben levő ingatlanságaira az árverés elrendeltetik, erre nézve az 1-ső határidőül

1875. szeptember 9-ik napjának

a házra és abban levő ingóságokra nézve reggeli 9 órája, a szőlőre és ott levő ingóságokra nézve délután 3 órára a helyszínere kitűzetik, a második határidő pedig szept. 28-ának ugyanazon órára, az 1-ső határnapon a fekvőségek csakis becsáron felül, a 2-ik határnapon azon alul 10% bánatpénz letévése mellett fog elűtetni.

Az árverés egyéb, a 4652./75. sz. jkvben foglalt, feltételei a kiküldött Tuboly István kir. tszéki végrehajtó urnál lévén megtekinthetők.

Kelt a sz.-fehérvári kir. tszéknek 1875. szept. hó 1-én tartott tkönyvi üléséből.

Faith János,

kir. tkvezető.

sűnk ha nem akarjuk, hogy tűzoltó-egyletünk fölött nemsokára elzengjék a memento morit.

Láng Sándor.

Irodalom és művészet.

A szépművészetekről, főleg a költészet és festészet rokonságáról.

Írta: Gróf Zichy Jenő.

— Folytatott a Vörösmarty-körben 1874. évi december 4. —

A midőn a költészet, festészet és egyáltalában a szépművészetekről és azok egymás közti rokonságáról akarnék a mai előadásomban a tisztelt hallgatóságához szólni, engedjék meg, hogy előbb ezen, az emberi ész és lélek által teremtett látható szülemények *kuforrásáról*, annak egyedüli teremtő erejéről, a *művészet géniusról*, mondjak egy pár szót; — próbálták ezt már definiálni százféleféleképp, de mindannyi definitió bizonytalan formákba öntve a realis észjárását épen nem elgátlható ki. — Az illető autorok által nagyobb részt saját szellemi egyéniségök, saját szellemi felfogásuk alapján lettek folytatva ezen abstract fogalom feletti dissertatiók és így nagyobb részt saját személyiségök jellegéhez ragaszkodott ezen bírálata az illetőknek; és ezért (valóságos tárgyilagossággal) egyediségükön kívül álló kiindulási alap nem létevel, létre nem jöhettek. Egy francia bölcsész, a ki maga is híres festő és egyszersmind physiologista vala, — ha nem csalódom Watteau — azon állítással lépé meg a szép művészetekkel behatólag foglalkozó közönséget, hogy az ő szavaival elve: „que le genie est une maladie,“ hogy e génius betegség, sajnos, hogy ezen betegség nem a ragályosok közé tartozik! Buffon, a természetbúvár és költő szerint: „le genie est une longue patience,“ a génius egy hosszú türelem eredménye, melyet állítás, a melyet akárhányszor egész életükön át fáfádatlan szorgalmu művész megcáfól azzal, hogy pályafutása végén bizony csak a közepszelettség színvonala alatt maradt! Azok, kik a „génius“ lelkibetegségnek akarják jellegéznii, ezt azon véghetetlen lelki és szellemi küzdelmekkel indokolják, a melyekbe szerintök bármely egyszerű ezme keresztülvitele, minő az ideális fogalmak tényleges bemutatása kerül, és mely érkeinknek teljes megfeszítését igényli; és azon örökös küzdelem által, melylyel szellemi tehetségeink az ideális teremtés mezején, mint egy soha nyugalomba nem lépő Ahasverus folyvást előre és csak előre vitének. Ilyen ihlett személyeknél nem létezik megállapodás! Teremtnek ők, folyvást küzdve lelki gyötrelmek közepette, ez a génius észlelhető működése, melyet a francia bölcsész szellemi és lelki betegségnek vél, és mely betegségtől meggyógyulni az ihlettek közül tán egy sem akarna! — Szenvédtek ezen szellemi gyötrelmekben Torquato Tasso ép úgy, mint Vörösmarty és Petőfi hazánk koszosz lantosai, a hallhatatlan Rafael, vagy Markó jeles europahitű festészeink, vagy Rachel a világszerte bántott színésznő. Bármely is legyen ezen génius teljes határozatlanságában, lényege az, hogy az a test nyugébel szabaddulni küzd, búvárkodik, épít és teremt; és mint parányi töredéke a végtelen magas tökélynek, ebbe visszaolvadni törekszik! Sokféle az út, mely a tényes célhoz vezet s míg a küzdők hosszú sorából számtalan elmarad, csak vajmi kevesen bírják azt megközelíteni. Hare ez, melyen vérelnküi csaták folynak, az itt elestekről nem tesz említést sem történetész, sem statisztikus, itt a háladatlan nemzedék csak azokat jegyzi fel, a kik legyőzve az ellenök tonyosuló akadályokat, győzve emelkedtek föl az Olympus Aerop ágyára. Övék — s csak övék — a dicsőség és győzelem. Ezen egyes hivatottak között a törekvés azonosossága szellemi megközelítést, rokonságot szül; és mentől közelebb jár ösvényük, annál bensőbb a kapcsolat, mely őket összeköti. — Ily szoros rokoni viszonyt leltünk a költészet és festőművészet illetett lelkek között. Pályájuk hasonlít a vilárendszerében levő testekéhez, miként ezek egymásra hatva, egymástól vonzatva, mindig egymás mellett haladnak, hogy a cél: az örökké tartó rendet fontartsák, úgy e két művészet egymás mellett egy közös cél felé: a szélesebb értelemben vett szép eszméje felé halad, — egymásba soha sem ütközik, ellenben egymást kölcsönösen buzdítja, kiegészíti és lelkesítve segítézi, hogy végcéljait, mely az *alak, gondolat és cselekvény szépsége* a tökély legmagasabb fokán elérhesse.

A midőn itt főleg a költészet és festészet rokonságáról kívánnék értekezni, meg kell jegyezmem, hogy ez utóbbi neve alatt a képzőművészeteket összesen befoglalom. A szóban levő művészetek (költészet és festészet) világa egy, mind a kettő a *természetből* és a *történelemből* veszi alkotásához az anyagot, a különbséget közöttük főleg eszközeik határozzák meg! — A költő képzetének alakjai szavak által nyerve életet, ezekkel hat lelki kedélyünkre, ezekkel gyújtva fel az imáginiót és a képletet, a melyet esetelni kívánt, lelki szemek előtt megalakulva látjuk! A festő eljárása ellenkező: testi szemek előtt teremtí esztéjével, képzelete teremtényeit, érkeinket azt lelkünkhez viszik, és a látott néma alak szellemet nyer előttünk. — A költő tehát lelkünkkel kifelé, a festő pedig kívülről lelkünkre hat. — A végeredmény mindazon által egy marad, mert mindkettő a lélekben hagyja nyomát. A művészet legfőbb esztéjénél tehát, mely abból áll: hogy a lélekre hasson ez a szép és némes iránt fogékonytá tegye, képezze: mindig találkozik a festő a költővel.

A művészetek ezen szellemi rokonságát felette jellemzően fejezi ki egyik mondatában a görög Simonides: a festészet néma költészet, — mondá ő — s a költészet beszélő festészet. Mi természetesebb, mint az, hogy a költő és festész ily párhuzamos uton a közös cél felé törekvése mellett, felette gyakran egymásra hat, egymást lelkesíti, tárgyait átkölesönzi, egymást mondhatni kiegészíti, de mi több néha alkotásaiban egymással versenyez is! Tagadhatatlan, hogy a költészet könynyebben kezelheti műszerét, mely mindnyájunk anyanyelve s ezzel a képzeletre korlátlan hatást gyakorolhatván ebben is oly eszközöket bir művészetéhez, melyek előnyvel ruházzák fel a festészzel szemben, kinek a kifejezéshez szükséges nyelv, vagy technika elsajátítása sok nehézséget okoz s az anyagi formák melyekhez művészte kötvé van, szűkebb korlátokat jelenek ki számára. A költészet ezen előnyeinek tulajdonítható, hogy minden nemzetnél előbb fejlett ki az, mint a festészet és így a befolyása is túlnyomó maradt a festészetre. Azonban ezen aránytalanság nem támadja meg a festészet önállóságát, mert mind az, mit a költészet által ihlette teremtett, a fentebb elmondott szabályok befolyása alatt átalakult oly annyira, hogy az ennek eredeti teremtényeül tekinthető. Ennek bizonyosságára felhozom a Lessing által használt adatot a művészi élet köréből, melyet ő Valerius Maximustól vett át.

(Folytatjuk.)

Valami anyagi jölétünk érdekében.

Anyagi viszonyaink a jelen évben ismét nagyon súlyosan neheztedek vállainkra. A rozsz termés s a nyomasztó pénzügyi helyzet gazdaközönségünket, főleg a kisebb gazdákat igen nehezen sújta.

Az ily nyomasztó körülmények közt oly eszközökről kell gondoskodni, melyek ha most már nem is, de a jövőben netán előforduló ily esetekben, — miktől az ég oltalmazzon bennünket — megmentenek sokszor a végső bukástól, kiválólag a közép osztály tagjait.

A jelen súlyos pénzügyi viszonyok közt, midőn a gazdának igen sokhelyt anyja sem teremt a mennyit elvetett, kénytelen a gazda vagy lassanként félre tett pénzéhez nyulni, hogy gazdaságát jövőre fenttarthassa, vagy ha ilyennel nem rendelkezik a kölcsön után nézni.

A kölcsön pedig, ha valaha, most drága; az úgy is megszámu uszóságok kizsáknányolják a nyomasztó körülményeket s a gazdáknak, de nemcsak a gazdáknak, hanem a reájuk szoruló iparosoknak s másoknak oly kamatokkal adnak pénzt, hogy a szegény kölcsönvevőknek, míg egy részről a felettt tőke kamatja rendes évi jövedelmét legnagyobb részt felenezi, másrészt a nagy kamatok tohét alatt roskadozó adóssá a hitelező tőkéje visszakövetelével kis birtokát elveszi, eladhatja.

Az ily szerencsétlen esetek gyakoriak, fájdalom, a mindennapi élet tapasztalatai fényesen, de nagyon is sajnosan igazolják, hogy mit fentebb ímént elmondottak megtörtént dolgok s az elmondottak szerint ment tönkre eddig közép birtokosaink nagy része meg folytlen haladnak a bukás örvényéhez igen sokan.

Most tehát, ily viszonyok közt egyik legfőbb teendők az, hogy gondoskodjunk oly módok és eszközökről, melyek a közép osztály s kisbirtokosok hasonló anyagi bukásának elejét veszik. Oly eszközökről kell gondoskodnunk, melyekkel ily viszonyok közt a pénzre, kölcsönre szorult birtokosokon legközelebb, leghamarabb, leggyorsabban segítenek.

Nézetünk szerint legegyszerűbb és leghasznosabb az önszegélyző vagy népszegélyző egyletek alakítása, melyek ugyan már meglehetősen vannak a községekben elterjedve, de kívánatos volna, ha megyénk minden községében léteznék egy ily egylet, mely a lakosság filléreiből segély alapot készítene a megszorult polgárok számára.

Az ily segély-egyletek alakítása nem jár nagy teherrel, ezeknél nem kell százakat előre részvények fejében alapul letenni, hanem a polgárság hetenkint befizetett krajczárjaiból áll s ezen aprólékosan összegyűjtött csekélységek, melyek befizetése senkire sem teher, — képezik az alapot.

Az eddigi példák már igen szép eredményt mutattak fel, mert bizony a lakosság közt bárki is hetenkint 10—50 krt félre tehet az ily egyletbe minden nagyobb megerőltetés nélkül. S míg a csekélységek fizetését jó években meg se érezzük, az alatt rozsz években e csekélységekbe befolyt s lassanként szaporodó összeg szorult helyzetünkben jó segélyül szolgálhat.

A megszorult ember nem kénytelen uszóságokhoz fordulni, kik irtózatot kamatok mellett adnak neki pillanatnyira oly segélyt, melynek végeredménye sokszor keserű, mert nem ritkán az ily segély után a szegény megszorult embernek összes vagyona után ment kamat, tőke és temérédek perkölség fejében.

Tegyünk tehát már saját polgártársaink érdekében is valami hasznost és czélszerűt, s honosítsuk meg ezen segélyző egyleteket megyénk minden községében. — Néhány községben van is, s ezek a lehető legegyszerűbb virágzásban vannak s főleg a mostani viszonyaink közt áldásdúsan működnek az egyes vidékeken.

Világosítsuk fel a népet e szép eszme meghonosítására, hogy azt pártolják és terjesszék. Figyelmeztessük őket arra, hogy — ennek érdekében cselekszenek, saját jóvoltukat és érkeiket mozdítják elő.

Szigetfői.

Hatósági élet.

Valamennyi járási szolgabíró urnak.

Ámbár az év melegebb szakában az ebdüh szórványosan évenként előfordulni szokott, sőt nem ritkán járvány alakot is ölt, mégis az utóbbi napokban a megye több járásából hozzám bejelentett veszettségi esetek szokatlan gyakorisága azon feltevést erősíti meg, hogy az 1859 ik évi állatjárvány szabályrendelet 78. 79. 80 ik §§ saiban előirt biztosító s óvintézkedések, valamint az ezen félelmes kör kitérésekor foganatba veendő rendszabályok az illető községi községek részéről nem azon lelkiismeretes szigorral alkalmaztatnak, a minővel a mult évi június 20-án 4879. sz. a. kiadott hatósági rendelet szellemében eljárniok kellene.

Ugy látszik, hogy legtöbb községben a gazdátlan ebek elszaporodásának megállítására semmi gond sem fordítatik, a veszettségről gyanus állatok iránti kötelel felügyelet elmulasztatik, sőt nem egy esetben tapasztaltott, hogy az ily gondatlanság következtében a gyanus állat által megmárt emberek mentő gyógybanás alá már csak akkor kerültek, midőn a ragály kitérés elleni fáradozás többé sikert nem ígérhetett.

Mindezen rendellenességek első vonalban az illető községek előjáróságait terhelik; ugyanazért felhivom szolgabíró urat, mint a gondjaira bizott járás egészségügyi rendőrt, hogy a községek előjáróságait késedelem nélkül utasítsa mindazon rendőri szabályok szigorú alkalmazására, melyek az ebek s más állatok közt járványosan mutakozó veszettség keletkezésének és ragályozásának megállítására — a hivatkozott szabályrendeletekben, valamint a szétosztás végeit kellő számban ide mellékelt „utmutatásban“ előírva vannak; különösen figyelmeztetvén őket a súlyos felelősségre, mely netáni mulasztás esetében reájuk nehezedik.

Hogy pedig a gyanus vagy már veszettnék ismert állatok által megmárt, vagy befertőzött emberek mentő gyógybanása, orvos érkezéséig szükség esetében magánosok által is alkalmazható legyen, az érintett „utmutatás“ 21-ik §-ának azonnali különleges közhírré tételét elrendelem. — Czélszerűnek látom továbbá a megye területén működő tisztí és magánorvosi személyzet figyelmét ezen gyakran előforduló veszélyes ragályra irányozni, miért is felhivom szolgabíró urat, hogy a többször említett „utmutatás“ egy-egy példányt valamint a fertőzött betegek gyógykezelésére vonatkozó „főorvosi pótutastást“ a járása területén levő minden orvostudornak, sebésznek s állatorvosnak tájékozásl rögtön kézbesítse.

Végre gondjává teszem szolgabíró urnak, hogy jelen rendelet foganatosításáról magának időnkint meggyőződést szerezni, előforduló esetekben a községi községeket éber elővigyázatra s kötelmek lelkiismeretes teljesítésére utasítani, és ha járása területén „veszettségi esetek“ merülnének fel, minden egyes esetben ide jelentést tenni el ne mulasszon; jelentésében felemlítendő lévén, hogy a netáni gondatlansággal terhelt magános fél avagy hivatalos közeg ellen teljesített vizsgálat minő eredményre vezetett.

Kelt Székesfejérvárott aug. 30-án 1875.

Alispán ur szabadságon, a főjegyző Bóné s. k.

Tanító-egyletekről.

Valahányszor társulásról, különálló erők összesítéséről, egyletről gondolkodom, mindannyiszor azon fájó érzés kel keblemben, hogy szegény hazánk főbetegsége és szerencsétlensége, hogy a társulási szellem nálunk idegen; nemzeti típusunk még jelenben is zárkózottaság, némely esetben bizalmatlanság; s mindent önmagunknak szerezni.

A mi társulás látható hazánkban, az oly kevés és oly csekély, hogy nemzeti életünket anyagilag és szellemileg emelni nem képes. És ha e keveset is vizsgálat alá vesszük, úgy látjuk, hogy a társulás eredeti célja, az egyetemes boldogítása, megvan hamisítva, s egyesek önzésének lett gyalázatos eszköze.

E szomorú tapasztalatok között, üdítő hatással lehet a figyelmes vizsgálódása, a nemes erkölcsi alapon felépülő társulás; oly társulás, mely egy szent eszmének és nem a mammonnak szolgál, oly társulás, mely hatását az erkölcsi tisztázásában, az értelem világosításában, a szív képzésében nyilvánítja, oly társulás hol a részvények nem aranyat, de szívbéli örömet, nem 25—30% osztalékot, de lelki nyugalmat és elismerést nyernek. Ily társulás a tanító-egylet.

A tanító-egyletek nagy és nehéz hivatással bírnak, ebben a tanítók iskolán kívüli erejüket, képzettségüket mutatják be.

Iskolában a tanító a szülőkkel közvetve érintkezik a növendékek által. Ezeknek előhaladása vagy elmaradása adja a szülők itéletének az alapot. S hogy ez a valóságnak mily ritkán felel meg, könnyen beláthatja az, a ki ismeri a gyermekeknek különböző értelmi fejlettségét, felfogási képességét, továbbá a szülei gyöngéd szeretetet, mely sok hibát nem lát, sok fogyatkozást elnéz.

A társadalmi élet ritkán nyújt alkalmat a tanítónak arra, hogy képességét, tehetségét iskolán kívül megismertesse a szülőkkel. A tanító-egylet, mely bő alkalmat és széles tért nyit a tanítói munkásságnak az iskolán kívül. Itt bemutatja egész erejét, s önmaga szerzi meg a becsültetést s közvetlenül nyújtja az érdekletteknek az itélet-alapot.

A tanító-egylet kebelében a képesség nemes versenyre kél. Allit elő tanügyi közvéleményt. Készíti a jó, helyes és egészséges reformszólamnak az utat, hogy elkövetkezzék az idők teljessége, midőn az eszme megszülethetik, még pedig úgy, hogy az eszme reményteljes jövővel bírjon. Teremt a tanítói világot, hol a szépnek, nemesnek és igaznak szelleme él és uralkodik.

A tanító-egylet apostola az egyetemes emberiség tökéletesedésének. Itt van a talaj, hol dicshobbot hajt az a fa, mely enyhet, nyugalmat, értelmi világosságot, ép testi fejlődést, nemes érzelmet nyújt a vándornak, az örök létezés eszméjét magában hordozó embernek.

Ily nemes hivatással, ily szent céllal van felruházva hazánkban és megyénkben minden tanító-egylet. Ily magas eszme megvalósításán dolgoznak azok, kik a tanító-egyletnek alkotó elemei.

Valjon az oly társulás, mely a közboldogság, az általános jólét, a béke, szeretet, előmenetel után halad, nem érdemes-e a hő pártolásra, őszinte támogatásra? Feleljen reá az igaz lélek és szív. — És ha a felelet megegyez az erény törvényével, úgy legyen élő és erős megyénkben a tanító-egyletek iránti érdeklődés szeretet és pártolás.

Köztevékenység, egyező akarat teremtsen meg va lahára azon hitünket, hogy hazánkra fényes jövő s nem dicstelen bukás várakozik.

Fel a munkára tanítóság! Fel a munkára emberi méltóságodat ismerő közönség! Legyen a munkatere elfoglalva, s virágozzanak megyénk tanító-egyletei.

Tanúgybarát.

Egyletek és intézetek.

— **A fejérmegyei takarékpénztár** üzletforgalma az 1875-ik évi július és augusztus havakban. Bevétel: Junius 30-án maradt készpénz 15385 frt. 52 kr. Betétekből 68296 frt. 65 kr. Visszafizetett váltókból 78415 frt. 19 kr. Visszafizetett előlegekből 4230 frt. Visszafizetett jelz. követelésekből 2705 frt. Különféle kamatokból 4070 frt. 18 kr. Különféle illetekből 543 frt. 6 kr. Bélyegdíjakból 31 frt. 2 kr. Folyó számlabeli követelésekből 46977 frt. 28 kr. Eladott nyomtatványokból 4 frt. 20 kr. Visszatérített költségekből 1 frt. 20 kr. Házbérből 312 frt. 50 kr. Összesen 220971 frt. 80 kr. **Kiadás:** Visszafizetett betétekre 34522 frt. 53 kr. Betéti kamatokra 106 frt. 85 kr. Leszámitolt váltókra 113490 frt. 73 kr. Értékpapírokra adott előlegek 1310 frt. Jelzálog kölcsönökre 4850 frt. Évi fizetésekre 499 frt. 98 kr. Különféle kamatokra 133 frt. 83 kr. Folyó számlabeli tartozásokra 51853 frt. 47 kr. Kezelési költségekre 35 frt. 20 kr. Adóra 210 frt. 41 kr. Osztaléokra 30 frt. Házbérre 125 frt. Felszerelési költségekre 37 frt. 85 kr. Jótékony adományokra 30 frt. Készpénz maradvány 13735 frt. 95 kr. Összesen 220971 frt. 80 kr.

Az egyesületi igazgatói sorszáma. Betétek összege 1875-ik évi június 30-án 237077 frt. 96 kr. Július és aug. hónapokban befolyt 68296 frt. 65 kr. Összesen 305374 frt. 61 kr. Július és aug. hónapokban visszafizetett 34522 frt. 53 kr. Marad aug. 31-én 270852 frt. 8 kr. Mutatkozik rövidek 33774 frt. 12 kr. Váltótárca állása 1875-ik évi június 30-án 122138 frt. 62 kr. Július és aug. hónapokban leszámitolt 113490 frt. 73 kr. Összesen 235629 frt. 35 kr. Július és aug. hónapokban beváltott 78415 frt. 19 kr. Marad aug. 31-én 157214 frt. 16 kr. Mutatkozik növekedés 35075 frt. 54 kr. Előlegek értékpapírokra 1875-ik évi június 30-án 34219 frt. 89 kr. Július és aug. hónapokban kiadott 1310 frt. Összesen 35529 frt. 89 kr. Július és aug. hónapokban visszafizetett 4230 frt. Marad aug. 31-én 31299 frt. 89 kr. Mutatkozik fogyatkozás 2920 frt. Jelzálogos kölcsön összeg 1875-ik június 30-án 128613 frt. 20 kr. Július és aug. hónapokban kiadott 4850 frt. Összesen 133463 frt. 20 kr. Július és aug. hónapokban visszafizetett 2705 frt. Marad aug. 31-én 130758 frt. 20 kr. Mutatkozik növekedés 2145 frt. — **Kelt Székesfejérvárott 1875-ik évi augusztus 31-ikén. Id. Szögyény-Marich László, elnök. Gr. Zichy Nándor, igazgató. Wertheim S. L., igazgató.**

Megyei és városi hírek.

— **Dulánszky Nándor** székesfejérvári püspök az e hónap második felében tartandó pápai consistóriumban fog praconisáltani; egy-két hét betelik, míg a bulák megérkeznek s így a püspök felszentelése Esztergomban október második felében fog végbemehetni, mit csakhamar székfoglalási ünnepéje követend. Dulánszky Nándor püspök ur f. hó 1-jén bucsuzott el a cultusminiszterium személyzetétől.

— **Vörösmarty Mihály** nagyköltőnk névünnepe e hó utolján leend. Figyelmeztetjük erre a nagy költő tisztelőit, különösen a nagyszámmal levő köröket, hogy e nap estéjét illő tisztelettel üljék meg. A múlt évben két kör is megülte; a Vörösmarty-kör felolvasást tartott, a palotai olvasó-kör pedig fátylós menettel vonult a szoborhoz, hol azon kör dalárdája énekelt. Nehogy mint tavall összhang nélkül folyjon le az ünnepély, mert a palotakülvárosi kör dalárdája akkor énekelt a szobornál, midőn a Vörösmarty körben a közönség épen felolvasáson volt jelen; jó lenne előre is gondoskodni együttes összműködésről, Vörösmarty a nemzetnek oly nagy fia volt, hogy megérdemli, miszerint együttesen ünnepeljék tiszteletére nevenapját.

— **A székesfejérvári kereskedelmi társulat** által alapított s állami főfelügyelet alatt álló középkereskedelmi tanoda nyilvánossági joggal levén felruházva, a jó sikerrel végzett ifjak, ugyanazon kedvezményekben részesülnek, mint a főreál vagy főgymnasiumot végzetek, például az évi önkényességre való joggal. Ajánlható ezen tanintézet mindazoknak, kik a kereskedelmi szaktudományokat a honi nyelven elsajátítani óhajtják, miután az előadási nyelv kizárólagosan a magyar. A beiratások október 1-jén kezdődnek, s a tanodai helyiségben (kaszánya-utca 5. sz. a.) történnek, hol mindennemű tudakozódásra legnagyobb készséggel felvilágosítást adnak.

— **Budapesten** mult héten időzött a híres angol középázsiai buvár utazó Revd James Long az angol és francia tudóstársaság tagja, Vámbéry Armin és Zichy Jenő urhoz volt ajánlva, Magyarhonban tartózkodván az avarok, hunok és magyarok egy és ugyanazon népfajhoz tartozását azok egymásközi rokonságát tanulmányozandó. Vámbéry távol lévén Zichy Jenő ur, ki a hazai történet-régészetnek igen nagy pártolója a mennyire a tudóstársasági (academia) egyes levéltári dokumentumok engedék, ezen még általunk is alig tanulmányozott kérdést véle megvitátá. James Long lord Brighttal tegnapielőtt utazott el Serbiába, de két hét múlva újra hazánkba visszatérni tanulmányait hazánk törzsfajának eredetéről újból felveendő és folytatandja. — James Long egy az angol academia által rendezett meetingen tartott előadása (az angol Kelet-Ázsia és azzal szomszédos muszkatartományok közötti viszonyok felett) oly nagyszerű hatással volt, hogy lord Napier ajánlatára az az academia egész terjedelmességében a Journal of the Society of Arts (jun. 11-én 1875) közölte!

— **A városi árvaház** ügye a legmélyebb és csendesebb nyugalomba pihen, még egy szunyogocská sem kelti fel álmaiból az alvót, mely tán már örök álmait alussza. A közös feltékenység és megrovandó bizalmatlanság vitték ennyire ez ügyet.

— **A kereskedelmi ifjak** önképző köre helyiségében ifj. Berndörfer Miksa vasárnap, e hó 5-én délután érdekes felolvasást tartott a világkereskedelem és cultura történetéből. A kör tagjai s mások is szép számmal jelentek meg a közérdeklő felolvasáson, mely tetszést vívott ki. Ohajtandó volna, ha ezen szép példát többi köreink is követnék a a hosszú őszi és téli esték alatt felolvasásokat rendeznének.

— **Őszi időjárásunk** van pár nap óta, néha délfél melegen süt a nap, azután egyszerre hideg szél váltja fel azt s igen hűvös lesz egyszerre. Főleg reggel és este igen hideg van. Az őszi a szokottnál korábban és elég hűsen kezd beköszönteni.

— **A vérszaljai tanító-egylet** által Mezey aggtanító tiszteletére rendezendő hangverseny holnap fog megtartani, sokan készülnek e szép ünnepélyre, melyet tánc fog befejezni. Az ünnepély lefolyásáról részletes tudósítást hozunk.

— **A pesti nemzeti dalkör** tagjai által, — mint hiteles forrásból értesültünk — a hangverseny jövedelméből oly nagymérvű összeg lett külföldi költségekre felszámolva, hogy marad is, nem is a jótékonycélokra. Holott ők előre is azon ígérettel jöttek le városunkba, hogy egyedül csak a jótékony cél javára működnek és saját javukra nem követelnek semmit. Bizony szép az az önzetlenség!

— **A vadászjegyek**, habár most kisebb számmal kelnek is el, mégis folytonosan kerestetnek, nincs nap még mindig, hogy néhány kérvény ne érkeznék vadászjeggyért a megyei hatóságokhoz.

— **Az őszi fegyvergyakorlatok** alkalmából a helyben állomásozó 69-ik gyalogezredből egy zászlóalj tegnap reggel 6 órakor a Rákosnál összpontosított táborba indult. A csapat élén Garlik alezredes ur volt.

— **A fegyvergyakorlatok** javában folynak s katonáink derekasan viselik magukat.

— **Sport.** Hercezy Lichtenstein nevét viselő 9-ik huszárezred tisztikara által Csikvár mellett rendezett löverseny vasárnap délután szép számu közönséget gyűjtött össze a pályatérre. Az idő a löverseny tartama alatt kedvező és kellemes volt, azonban alig hogy az utolsó futtatók beérkeztek, orkánzerű szélvész és eső keletkezett, mely a nézőket minden irányban kezdte üze. — A lófuttatás 2 órakor a díjversenyvel kezdődött. Pályázatra 6 jelentkezett, de a versenyben csak négyen vettek részt. — A győzelem Farkas százados „Ines” nevű paripájának jutott, másodiknak Inkey hadnagy lova érkezett be. — A második futam kis akadályverseny volt. Hat jelentkező közül csak ötven versenyeztek. A győztes „Ali” lett, gróf Pálffy hadnagy paripája; második lett Worafka hadnagy lova. — Az altisztek versenyén a kitzött föjutalmat az elsőnek beérkezett Parlag Mihály örmester nyerte el; díjat nyertek még Lentár örmester, Pauer káplár és Dombi szak. v. A negyedik futamnál Inkey hadnagy lova lett a győztes; másodiknak Hegedűs főhadnagy érkezett be. Az ötödik futamnál tizenegy jelentkező közül csak hét futtatott. A győztes Inkey hadnagy lett, ki Lónyay főhadnagy paripáján nyargalt; másodiknak Radnótfay főhadnagy érkezett. A legénységi versenyben tizenkét legény futtatott. A futam az előirt sorrendben haladt egész a pályavonal hajlásig, a mikor az egyik futtató kiesett a nyeregéből. Gábor huszár pej paripája rendkívüli erőlködést fejtett ki és minden éron első akart lenni, de Kopócs lova nem engedte magát az elsőséget s így Gábor másodiknak maradt, Kopócs lova

egy félfejjel előzte meg. Záradéku nagy akadályverseny tartatott. Öten futottak. — A győzelem Ismét Inkey hadnagnak jutott, ki a nap hőse volt s egymás után aratta a babérokat. A közönség lelkesen megéljenezte őt.

— **A honvéd hadgyakorlatokra** a 65-ik zászlóaljából 75 főnyi legénység hivatott be. Gyakorlatok naponként tartatnak szétszórt harcmodorban a sóstó körül és a vásártéren. Csóornál közelebb nagy hadgyakorlat fog lenni. A fegyvergyakorlatok e hó végeig tartatnak s azután honvédeink haza mehetnek.

— **A vasárnapi löverseny** alkalmával három huszár pöndörödött le a paripáról. A lebukott huszárok közt volt egy hadnagy, egy kadet örmester és egy közhuszár; jelentékeny sérülést csak ez utóbbi szenvedett karján, azonban ez is csak katona dolog, majd kiheveri, van elég ideje hozzá.

— **A megyei községjegyzői** nyugdíj-alap ügyében sokszor volt alkalmunk már felszólalni s figyelmeztetjük ezen fontos ügyre mind a községi jegyzőket, mind a megyei hatóságot, az utóbbi megis tette a lépéseket, azonban az elsőik igen nagy csendben vannak s épen maguk a községi jegyzők, kire nézve igen fontos — tesznek legkevésbé. Ujra felhívjuk reája figyelmüket saját érdekükben, tegyenek többet ezen ügyben, mely oly fontos reájok nézve.

— **Három éjjel, három nap** tartott a bucsu Nadapon, hol a mulatságot vasárnap kezdték meg és egész kedd éjfélig mulattak, táncoltak, ettek és ittak. Kriszán János ottani esperes-plebános vendégszerető házában vasárnap kedélyesen mulatott együtt mintegy 50 vendég, Fejérvárról is sokan voltak. A házigazdát több ízben felköszöntötték. A nadapi-bucus különben általános jó kedv és kedélyes mulatság közt folyt le. Ma Perkatán lesz bucsu, melyre városunkból is sokan készülnek. A perkátai bucsu is híres jól sikerült mulatságairól.

— **Megyénk területén** több tanítói állomás van a községekben üresedésben, melyekre pályázatok nyitattak. Ugyanis Nagy-Perkatán egy altanítói s egy nőtanítói. — Erden két altanítói. Dunapentelén egy tanítói állomásra nyitottak pályázatot.

— **Megható esetről** értesítenek bennünket Bicskéről. Egy fiatal pár volt eljegyezve, menyegzőjüknek mult hó folyamán kellett volna végbemenni. A völgevény egy nap hirtelen rosszul lett s alig négy napi betegség után mult csütörtökön meghalt. A menyasszonyra borzasztó hatással volt völgevénye hirtelen halála. Midőn a koporsót a temetés alkalmával a sírgödörbe eresztették, csak nehezen tudták megakadályozni, hogy ő s utána nem ugrott. Minden áron azt akarta, hogy őt is temessék el. A szegény leányt a halálnál is rosszabból féltik, az örültségtől.

— **Az a szerencsétlen leány**, kiről közelebb újságoltuk, hogy egy körte miatt öngyilkossági szándékból választóvízzel megmérgezte magát, csütörtökön meghalt a korházban.

— **Rendőri.** Győrmegeyéből közelebb egy csapat oláhczigányt üldöztek ki, elfogni őket nem sikerült s valószínű, hogy megyénk határait átlépték. E kőbor cigányoknál gyanus lopott tárgyakat s fegyvereket láttak, figyelmeztetjük ezekre megyei rendőrségünket. Ezen a közbiztonságra veszélyes népség ujjában ismét nagyobb számmal lepi el megyénk területét. Szükséges volna már hagyjon, ha országos intézkedések által veszélyes közsélsáaiknak eleje vétenék.

— **A nádor-utca** ujjab alagsatornázása közelebb már be is fejeztetett. Ezen intézkedés igen szükséges volt közegezségi szempontból is, mert ezáltal a sok mosadék és más egyéb lefolyása nagyban elősegítve lett.

— **Nagy verekedés történt** tegnap délután egy órakor a selyem-utczában Mihályi József lakásán, hol négy jóbarát között csupa baráti szeretetből véres verekedés fejlődött ki, melynél egymást az új méterrendszer szerint kutyaliter elpöfölték; az egyiknek fülét hasították el, másoknak fejét, a harmadiknak orrát és a negyediknek a koponyáját verték be. Véres fejjel szaladtak a rendőrséghez a dolgot feljelenteni.

— **Tűz volt** pénteken este 6 órakor a sütő-utczában Hanyi-féle ház udvarán; hol a házbeli gyermekek gyufával játszottak s az egybehalmozott kukorica csutka és levél meggyuladt. — Nagy szerencsének mondható, hogy az alsó szomszédok a tűz keletkezését idejekorán észrevették és annak elfojtására siettek, mert így a nagyobb veszélyt megakadályozták.

— **Tolvaj eseléd.** Egy aranygyűrűt és több gyermekruhát lopott el tegnapielőtt egy uri háznál mint dajka szolgálóleány, a gyűrűt azonban újjain felismerették, a cseléd azonban ezt a tanuló ágyába rejtette el, így akarván magáról a tolvajlasi gyanut másra hártani; elfogatása után azonban a lopást csakugyan beismerte.

— **Egy kvalifikált tolvaj**, becsületes neve Zanna József ismét hurokra került, mert hat rendbeli tolvajlást követett el újból. A javithatlan tolvajt egyidőre ismét biztos helyre tették.

— **A községek ügyelmébe** ajánljuk különösen a cultusminiszterium által Nagyváradon és Pozsonyban nyitott bábaképezdei tanfolyamokat. Mindkét helyen a téli cursus október 1-jén kezdődik, a nyári pedig mártius 1-jén. A községek által ajánlandó szegényebb sorsu növendékek ösztöndíjban részesítenek a kormány által. Ajánljuk ezt a közügy érdekében községeink ügyelmébe.

— Több reáliskolai és gymnasiumi tanuló a jövő tanórára lakást, kosztot és teljes ellátást nyerhet egy jó családnál, bővebb értesítést e lapok szerkesztőségé ad.

— Az építés alatt lévő budapesti összekötő vasúthíd vállalata a felszerkezést folytatása végett, kénytelen a szerelési állványokon némi változtatást eszközölni, mi által egyes nyílások szabaddá tétettek mások pedig a közmunka és közlekedési miniszterium engedélyével elzáratnak, s ezen nyílásokban a közlekedés védképpen betiltatják. Ennélfogva az érdekelt közönség, különösen pedig a hajósok és tutajosok értesítettek, hogy: „A felülről jövő és Budapestre érkező evezőshajók és tutajok úgy mint eddig csakis a Margitsziget által két részre osztott Dunának bal, azaz pesti ágát használhatják. A Budapestről tovább lefelé utazó evezőshajók és tutajok pedig (Pestről számítva) a második nyílást használhatják. Ezen némileg megnehezített hajózásra nézve figyelmezteték, a Margitszigeti hidra nézve az ó-budai sziget felső csúcsán, az összekötő vasúti hidra nézve pedig, a Boráros-téren, horgonyörök állítottak fel, kik minden érkező evezőshajót és tutajt ezen hajózási akadályokra ismét figyelmeztetik és szükség esetén a hajózási akadályon túl kíséretet adnak.

□ Rövid hírek. Szeptember hó 5-én déli 12 óra körül erős mennydörgés volt hallható, mi különösen az ily hűvös időben nem közönséges tűnemény. — A katonai gyakorlatok e hó folytán befejezettek s a nagyszámu katonákkal megrakott városunkból is eltávoznak részint haza, a lovasság pedig a téli szállásokra. — A szinügy pártoló-egylet ügyében hiába szólalunk fel, úgy látszik azok, kik legjobban harcoltak mellette, legelől vonulnak vissza. Szép az a lelkesedés, de csak akkor, ha tevékenységgel párosul. — Az e hó 5-én tartott lövész programja csakis német nyelven volt kinyomatva, bizonybizony az anyai magyar, sőt régi magyar családból származó ifjakat saját körébe számláló ezredtől a magyar nemzetiség iránt több figyelmet vártunk volna.

Gabona-ár szeptember 7-én.

Alsó-ausztriai mérő.	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	4 40	4 20	4 —			
Kétszeres	3 50	3 40	3 30			
Rozs	3 20	3 10	3 —			
Árpa	2 70	2 60	2 50			
Zab	1 90	1 85	1 80			
Kukorica	2 70	2 65	2 60			

Beküldetett.

Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer és költség nélkül a

Revalessière du Barry
gyógytápszertől Londonból.

26 év óta semminemű betegség sem volt képes e kellemes egészségi tápszernél ellentánni, s fűvésnek bizonyult az felhőkkel, úgy mint gyermeknél orvosság és költség nélkül minden gyoról és gyégyerejéről, a következő bajokról, mint: minden gyomor-, ideg-, mel-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákkirálybetegségek, hólyag- és vesebaj, gümö-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emésztetlenség, dugulás, hasmenés, álmátlanosság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, lázszünet, vérmegszorulás, fűzsilongás, emelygés és hányás, sőt terhesség folyamán, haslátyalob, méliakór, soványodás, esztiz, köszvény, sápkór ellen, ugyszintén eszeméknél, cledélűl dajkatej helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyításokról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyítványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Beneki tanár urtól, gyégytanácsos dr. Angelster, dr. Cholierand, dr. Campell, dr. Dédé tanár, dr. Ure, Castlehurst gróf, Essenstein hercegtől, Mensdorf Poully minister elnökötől és több magas állásu egyénektől tetszésre bérmentve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.

- 76,921. bizonyítvány. **Obergimpern, 1872. april 22.**
Betegem, ki 8 hónap óta egy megrögzött májgyulladásban rémitően szenvedett, legkevesebb étket sem akart magához venni, — az ön Revalessière használata folytán most teljesen felépült.
Burkard Vilmos, sebész.
- 80,416. sz. F. W. Beneki a marburgi egyetem rendes tanára 1872. april hó 8-án kelt Balmi Klein-féle heti folyóiratban mondja: Soha sem felejttem el, hogy gyermekem egyikének élete fentartását az ugynevezett Revalessière Arabica (Revalessière-nak) fűszőrheterm gyermekem életének 4-ik havában végleges lesoványodás és folytonos hányásban szenvedett, mely bajok minden orvosságnak ellentállottak: és a Revalessière egészséget tökéletesen helyreállította.
- 74,210. sz. Brehan Márkinét 7 éves betegség, álmátlanosság, minden testben reszketés, soványodás s méliakórból.
- 79,810. sz. özv. Klomn asszonyt több éven át tartott főfűzés és hányásból.
- 75,877. sz. Köller Florián es. k. katonai felügyelőt Nagyváradon, tüdő és légeső hurut, fűszüdelés és megszorulás.
- 75,970. sz. Fischer Gábril ur a magasabb nyitványos kereskedelmi iskola halgatója Bécsben, kétségbeejtő mellbaj és idegrogálásból.
- 65,715. sz. De Montlouis kisasszonyt, emésztetlenség, álmátlanosság és elsoványodásból.
- 75,928. Signió báró 10 évi láb- és kéz-bérságtól.

Revalessière 4-szer táplálóból a husnál és 50-szer megkíméli a gyógyszer árat felhőkkel, úgy mint gyermeknél 1/2 fontos bádogszelenczébe 1 frt. 50 kr. 1 font 2 frt. 50 kr. 2 font 4 frt. 50 kr. 5 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalessière Bisquitte, szelenczékben 2 frt. 50 kr. és 4 frt. 50 kr. — Revalessière-eskoládó porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

kr. 48 csészére 4 frt. 50 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csészére — 576 csészére 36 frt.

Kapható: **Barry du Barry és társa** által Bécs, Wallfischgasse 8. sz. Székesfejérvárott **Diebálla György** gyógyszerárában. Budapestben **Török József** gyógyszerésznél.

Felelős szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

Hirdetések.

☛ **Néhány ezer akó bélyegezett** (cimentirozott) **uj és használt üres hordó 2—14 akó nagyságban, minden mennyiségben jutányos áron eladó.**

Székesfejérvárott, 1875. augusztus 10-én.

Felner Sámuel és fia.

Két tanoncz

azonnal felvétetik **ifj. Námesy Ferencz** vaskereskedésében, Székesfejérvárott.

INGYEN,
sőt levélbeli kívánatra
még bérmentve is!
készséggel szolgáltatunk mindenkinek
leggyönyörűbb
női ruhakelmék
nagyvásalztéku mintagyűjteménye
HAMBURGER ADOLF
divatárkereskedésében
V. koronaherceg-(ür)utca 8. sz.
BUDAPESTEN.

Vendéglő bérbeadás.

A „**fehér-bárány**“ című 8 vendégszobából, 2 utcára nyíló étteremből, nemkülönb 100 lóra való istalóból álló vendéglő

f. évi november 1-jétől 3 vagy 6 évre bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítást ad **Lichtnekert Antal,** Székesfejérvárott.

Árverési hirdetmény.

Alulirt tömeggondnok s a Hahn testvérek-féle csödválasztmány megbizottja által a székesfejérvári kir. törvényszéknek 5793/875. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a Hahn testvérek csödtömegéhez tartozó, a székesfejérvári takarékpénztár, kölcsönsegélyző-egylet s Rosenberg Henrik részére lefoglalt, a székesfejérvári 4401. tjkvben A+1. sor 31. hrszám alatt jegyzett 44231 frt. 24 kóra becsült háza a csödválasztmány által megállapított feltételek mellett elárvereztetni elrendeltetett, melynek foganatosítására a helybéli közjegyzői hivatal megbizatik. A feltételek a közjegyzői hivatalban, vagy dr. Károlyfi Nándornál megtekinthetők. Az árverés határnapjánál **1875. év szeptember 30-ika,** szükség esetén october 30-ik napjának délelőtti 9 órája a megyeház folyosóján, kitzetetik.

A csödválasztmány megbizásából **Herczeg Ignác,** mint a Hahn testvérek-féle csödtömeg tömeggondnoka.

Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könnynyomdában, Számmer Kálmánnál.

Giesshübl

(Karlsbad mellett)

a legtisztább alkali tartalmu savanyuviz,

igen jó feloldó szer minden *gégédajoknál, gyomorsavanyúság, adült köhögés, gyomorgörös, a gyermekek charlach-betegségénél, ugy a gége- s hólaghurutnál,* ugyszintén orvosi rendelét után a *karlsbadi pessgő* sóval, tejjel vagy tej nélkül, végre mint

legpompásabb üdítő-ital

férfiak- és nőknek, vagy gyermekeknek, kivált ott, hol tiszta ivóvíz hiányzik, — leginkább ajánlható.

A szétküldés csakis az eredeti üvegekben történik a tulajdonos

Mattoni Henrik által

Karlsbadban (Csehország.)

Raktárt tart *Bécsben* Maximilianstrasse 5. Tuchlauben 14.

Árverési hirdetmény.

A sz. fejevári e. f. kir. telektszéknek 5763/tk. 75. szám alatti végzése folytán közhírré tétetik, miszerint özvegy Flitsch Anna felperesnek Molnár József és Szegepi Mária alperesek elleni 12 frt. tőke s járuléka erejéig követelése kielégítése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 925., 3653. és 3661. sz. tjkvben foglalt és 2200, 413, 99, 99, 405, 562, 145, 196, 550, 197, 199 o. ért. frtra becsült ingatlanságok végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására 1-ső határidőül 1875. szeptember 29-ike, szükség esetén 2 ik határidőül 1875 évi october 29-ikének, mindenkor d. e. 10 órája, a kir. tszéknek megyeház 2 ik emeletén azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 2. árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénz-képeni letétele mellett el fog adani.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly István királyi tszéki végrehajtó urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkez esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 466. §§ ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1875. évi jul. hó 9-én tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.

Árverési hirdetmény.

A sz.-fejérvári kir. telektszéknek 8506. sz. a. kelt s arra vonatkozó 9144. sz. a. további végzése folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint elhalt Nemsits György székesfehérvári volt lakos hagyatéka ingatlanságaira, melyek a székesfejérvári 40. sz. tjkv. A+1 sor 45. (I.) hrsz. a. 8430 frtra becsült házból és A+2. és 3. sor 760. (IX.) és 761. (IX.) hrsz. alatt 1665 frt. 80 kr. becsült szőlőből áll, ugy annak a házban és szőlőben levő ingatlanságaira az árverés elrendeltetik, erre nézve az 1-ső határidőül

1875. szeptember 9-ik napjának

a házra és abban levő ingóságokra nézve reggeli 9 órája, a szőlőre és ott levő ingóságokra nézve délután 3 órára a helyszinére kitzetetik, a második határidő pedig szept. 28-ának ugyanazon órára, az 1-ső határnapon a fekvőségek csakis becsáron felül, a 2-ik határnapon azon alul 10% bánatpénz letétele mellett fog elütetni.

Az árverés egyéb, a 4652./75. sz. jkvben foglalt, feltételei a kiküldött Tuboly István kir. tszéki végrehajtó urnál lévén megtekinthetők.

Kelt a sz.-fejérvári kir. tszéknek 1875. szept. hó 1-én tartott tkönyvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.